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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A Uehreezen-vidéki „függetlenségi ginre- közlönye.
«esie-ei. hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdin. csütörtökön és szombaton.

A gyöngyösi szabadelvű párt nyilat­
kozata

02 1877. ovi február hó 18-án tartott kózgyülé,: ól.

1875-ik évben Gyöngyös varosakét nagy 
partja Tisza Kálmán akkori pártvezérnek 1875- 
ik febr. hó o-an tartott országgyűlési beszéde 
s az újonnan kinevezett minisztériumnak 1875. 
mart. 3-án tartott országos ülésben előadott 
pmgrammja alapján azon határozott kijelentés­
sel egyesült, s alakította meg a szabadelvű 
pártot, hogy mindaddig, mig a kormány kifej­
tett programmja szerint jár el, azt minden esz­
közökkel támogatandja, és tette azt azon ha­
zafias célból, hogy a kormányt egv roppant 
többség támogatván, teljes erélylyef léphessen 
fel az ó Felsége többi országai ' kormányával 
megindítandó közgazdasági egyezkedés a'lkal- 

* mával.
Azonban tekintve
1-ör, bogy a teljes bizalomnak örvendett 

kormány Tisza Kálmánnak azon programmját. 
melynek alapján a minisztériumba meghivatott 
S inelv szerint Tisza Kálmán 1875. évi február 
3-dikán kijelentette :

a) a vámszerződés tárgyában, hoo-y ő a 
szabad kereskedés barátja, és hogy a vám szö­
vetség a szabad kereskedés elvének hódol, s a 
bajt nem is a szabadkereskedés elvében, hanem 
annak helytelen alkalmazásában találja, s en­
nek folytán késznek nyilatkozott, indirect adó­
ink érdekeinek követelményeihez képest egyez­
kedni. sut az^ egy ességet óhajtotta is. de egyi­

dejűleg hozzátette, azon nem várt esetben, ha 
az országnak jogos, méltányos érdekei máskép 
kielégíthetők nem volnának : utolsó esetben a 
vámszövetségről szóló és az 1807. évi XII t. 
cikkben feltartott joggal a vámsorompók fel­
állításának jogával is kellene élni. „Röviden, 
óhajtóin, hogy megmaradjon ha lehet, a sza- 
hadkereskedés alapján az egységes terület, de 
vsak azon feltétel alatt, hogy annak egv es té­
tel,-- méltányosan állapíttassanak meg,' hogy
' Ggyarország továbbra is ne fizesse másnak az 
adojat.-

b) a bankkérdésben: „A mi a bankkér- 
dést illeti, azt mondom, hogy előnyösebbnek 
tartom a hozzánk legközelebb állókkal a kie­
gyezést a velük tartott háborúnál, de minden 
esetben és minden viszonyok közt. csak is egv 
valoban és nem névleg és szinleg önálló ma‘- 
gyar bankot tartok olyannak, mely az ország 
érdekéit kielégíthesse,“ nem érvényesítette, te­
kintve :

2-or: Hogy a kormány 1875. mart. 3-án 
elmondott következő programmja : „A kormány 
célja az államháztartást rendezni, érvényesít­
tetvén azonnal a vám és kereskedelmi szövet­
ségre vonatkozólag a törvény adta jogok : oda 
törekedni, hogy addig is még az általános vám­
rendszer bonyolódott és rövid idő alatt meg 
nem oldható kérdése elintéztetnék. történjenek 
meg a fogyasztási adókra nézve a magyar kincs­
tár érdekében lévő és az igazság és méltányos­
ságnak megfelelő intézkedések, továbbá azon­
nal kézbőrévé a bankkérdést, azt az ország 
senki által kétségbe nem vont jogának és ér­
dekének megfelelőig a lehetőségig mielőbb 
megoldani,“ — a mai napig keresztül vive 
nincsen:

Tekintve:
3- or, hogy az 1867-ik évi XII t. e. 68 

§-anak a vám kereskedelmi és bankügyre vo­
natkozó következő határozatát: „Magába érte­
tődik.Jiogy ha. és a mennyiben a fentebbi 
:>b—67 6i-okban elősorolt tárgyak felett az 
egyezkedés nem sikerülne ; az * ország önálló 
tori.'nyes intézkedési jogát magának fentartja 
s minden jogai e részben is sértetlenek ma­
radnak,“ egészen figyelmen kívül hagyatott:

Tekintve;
4- er. hogy a kormány maga az 1876-ki 

egyezkedések eredményét ki nem elégitőknek 
vallotta, s daczára ennek a lajtántuli országok 
kormányával újabb és mindenesetre közgazda- 
sági atalános viszonyainkra terhesebb elvessé"- 
megkísérlésére vállalkozott, tekintve végre. °

p“ör- hogy a miniszterelnök ur a f évi 
ebruar hó 15-én tartott országos ülésben ön­

kényt bevallotta, mikép az önálló bank léte­
sítésé a jelenlegi kormányra lehetetlenné vált 
azonban annak indokolásához kételv fér. mert 
o felsége a magyar király iránti tántoríthat- 
Jan hűségünkből kifolyólag kétkednünk kell 
azon. hogy ó Felsége aggodalmait a szentesí­
tett törvénnyel a kézben, eloszlatni nem sike- 
rülhetne :

Hirdetési díj :
Otha*ábo8 petileonirt 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, aikn szerint a legolcsóbb

Bélyegdij : minden beigutásért külön 30 kr.

„Nyílttérien megjelenő közlemény ötbasábos 

petit sora lő kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. - ügyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

szabadMindezeknél fogra a gyöngyösi 
elvű páll elhatározza, hogy :
,, A magyar kormány a közgazdasági kér­

désekben követett eljárásával megelégedve 
j nem leven azt el nem fogadhatja, ezen kér- 
I 'lesekben a jelenlegi kormányt nem támo»at- 
I hatja, és a pártállás változtatása iránti" hatá- 
rozati jogát az egyezkedések befejezése és a 
törvényjavaslat beadása — utáni időre fenn-

2. Miről mélyen tisztelt országgyűlési 
képviselőnk Kovács László ur azon tisztelet- 
teljes felhívással értesittetik. hogy a közgaz- 
dasasri kérdések eldöntésénél az 1875. évi jun. 
ho 6-1 k napján Gyöngyös városában választói 
előtt elmondott s nyomtatásban is megjelent 
Programm beszédének következő részeihez hi- 
yen u. m. Kétségtelen hogy egyik legfonto- 
sa >b teendője Ívsz az országgyűlésnek a pénz 

.tert’í, ' S-v és nemzeti jegybank
felállítása. E bank felállításánál kívánom hogy

sara. « kétségkívül a megcsalódott deb- 
reezeni szabadelvű pártot illetné meg első 
helyen a hazafias jelszó megadása. Még 
eddig semmi lépés, semmi mozzanat nem 
történt. Per amorem dei! Talán csak nem 
jog mint a béka, a vész láttára pánczél 
hazába szuszogását is visszafojtva behú­
zódni V! holott ha kilép az országos eszme 
védelmének küzd homokjára, tábora oly 
sebességgel fog növekedni, mint szikla- 
tetőről megindult hógörgeteg.

* - '"iiiu.ioiiítj M > aiiuiii, iiogv v/i Z2VA ci n
teljesen ónálló és független legyen; kizá-1 lennének kinevezendők.

udag a magyar pénzügyi érdekeket szolgálja,1 
senki maisnak, mint a magyar kormánynak 
rendelkezése alatt ne áljon, még pedi. 
minden idegen befolyástól“, továbbá: „Én a 
vedvamnak és közbenső sorompók felállítását 
oi szagunkra nézve nem tartom előnynek s csak 

hs. mint Végső eszközt használnám e kétségbe 
vonhatom jogunkat akkor — de c<ak akkor 
t. t ha a szövetségesek a túlsó félen be nem 

I latvan igazunkat a kölcsönös előnyöket, hát- 
I ranV>_ ; a vám kereskedelmi szerződés meg- 
ujitasanal oly makacson ragaszkodnának a ne- 

I künk kedvezőtlen, egyszersmind minden mél­
tányosságot és kölcsönösséget mellőző igazság­
talan feltételekhez, hogy más menedék ré­
szünkre nem maradna, mint a védvám felállí­
tása. Ez esetben, de csak is ebben nem 
irtózom az elválasztó sorompók haladéktalan 
felállításától, sőt ekkor azoknak felállítását ha­
tározottan követelném is- — szavazatát 
és így saját programmjának megtartásával ben­
nünket megörvendeztetni szíveskedjék.

Végre ezen nyilatkozat hírlapok utján a 
többi választó kerületekkel azon hazafias ké­
réssel közültetik, hogy a közgazdasági kérdé­
sekben meggyőződésükről képviselőiket hason­
lóképpen értesítsék s a káros egy esség vissza­
utasítására hassanak. Kelt Gyöngyösön 1877 
f®br; Jy* I8-an" Himfy József. Fehér Kálmán 
o-niikók. Jakab < ióza jegyző.

Az osztrák nemzeti bank igaz­
gatósága febr. 22-én ülést tartott, mely­
ben egyhangúlag elhatározta, hogy az uj 
egy ezségnek azon jiontozatát, melyszerint 

:iaz alkormányzók a két kormány által
nem fogadja

e I. Többen azon pont ellen is szóltak,
menten 1?a.nkvála?ztmányi ^g az igaz­

gatóságuk barma* javaslata alapján lenne 
választandó. 1 nditvánvoztatott, hogy át­
irat iutéztcssék a kormányhoz, s hogy a 
nagy bank választmány összeliivassék: ez 
indítványok azonban Wodianer S. kéré- 

I sére elejtettek.

— A tőrök hajóhad teljesen felvan sze­
relve s csatakészen áll. E hajóhad, a „Pol. 
torr.- közlése szerint áll: 2 császári jachtból, 
t> panezélos fregattból. !* pánezélos corvettból, 
- monitorból. 5 ágyunaszádból. s számos fa- 
hajobol; egyebek között 4 hadihajóból, 4 csa- 
varfregattbo1. 7 csararcorvettból. 15 partiha- 

. ® shoonerból s több avisogőzüsből és
adni szalbtohajóból. Az egész hajóhad áll 1<>4 ha- 
' jóból, melyeken 763 ágyú és 15.640 ember 

van elhelyezve.

szavazni, csak azt tudom bizonyosan, hoc-v meg­
szavazni nem fogom.“

I§y állanak a dolgok a „döntő fórumon“ 
belől; jeléül annak, mennyire „elfogadható“ 
kiegyezéssel sikerült „megmenteni a hazát: je­
léül annak, mennyire nem akad az országban 
piczike töredék sem, mely ez iszonyú alkut a 
Parlamentarismus alapelvének megfelelői eg csak 
nagyjából is magáévá tenné. Ha mindamellett 
ráborítják az országra a szemfedöt, köszönje 
azoknak, a kik a kézzelfogható romlással szem­
ben hamleti töprengésnek adnak tért a oviit 
ellenzés helyett, melyre lelkiösmeretük. meg­
bízó leyelok. és a közvélemény hangulatánál 
fogva hivatva volnának.

A megszavazás mindenesetre tagadása lesz 
parlamentárismusnak. kijátszása a népnek, is­

mérve korszakunk romlott erkölcseit, gya­
lázatos közéletünknek.

Lasser osztr. miniszter a párt conferen- 
tian a főtanács szervezetére nézve igy nvilatko- 
zott. „A főtanácsra vonatkozó paragraphus igv 
hangzik: — „A főtanács (központi közeg) az 
igazgatóságot helyettesíti : a bankot törvénye­
sen és törvényen kívül esőíeg képviseli s fel 
van jogosítva mind arra, a mi nem a közgvü- 
es hatáskörébe tartozik. Például fiókok fölál­

lítására. zálog-kölcsönüzletek vezetésére s az 
üzletvezetés általános alapelveit ő határozza 
meg. — As escompteot illető régi rendszabá­
lyok Ausztriában és Magyarországon egyaránt 
ervenyesek. A főtanács végrehajtó bizottságot 
választ. 0 nevezi ki minden ágban a szükséges 
személyzetet.

tál tartása, ha másfelé is igy van miilókba ke" 
rüJJiet az államnak.

A komáromi első takarékpénztári rész­
vénytársulat múlt évi forgalma volt 4.156,975 
frt 31 kr.
,,, ..Az izraelita betegsegélyző-egylet (Biehor 
t holim) 18-an tartotta meg 30 éves fennállá­
sának évfordulóját. Este 6 órakor közvacsorát 
tartottak a községházánál.

A házbetörési kísérletek gyakoriak, de 
tö ) mvire az éber lakosság által észrevétetvén, 
a tolvajok szétfutnak.

Egyébiránt nem csuda, mert az éji-őr 
szokott kiáltásával maga ad jelt magáról, hogy 
hol jár s így a tolvaj könnyen tájékozhatja 
magat. ' J

A napokban egy posta hivatalnok kérte 
főnökét, hogy vegye által a számadást, mert ő 
rosszul van. A fonok ur orvosi bizonyitvány- 
kert, hogy ő azt felterjeszthesse a pozsonyifő- 
posta directióhoz, s ha lejön az engedély." ak­
kor mehet. De a szegény postatiszt nem várt 
háttá be az engedélyt, haza ment és engedély 
nélkül szép csendesen elhunyt,

A katonaság annyira készen van. hogy

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A lefolyt
héten a ^fővárosban élve született 282 gyermek 
elhalt 2/8 személy. Singer Julia lakásáról el­
tűnt s oda mindez ideig vissza nem tért. Azt 
hiszik öngyilkosságot követett el. A nemzeti 
színházban ma kerül — színre a párisi nagy­
opera legújabb hallétje : — „Coppélia.“ Deák 
Ferencz emlékszobrára eddigelé 64.000 ft. gyűlt 
össze. A tn. tud. akadémia statistikai bizottsága 
elhatározá. hogy a „Nemzet gazdasági szem- 
lér^ újból megindítja : szerkesztője jeles fiatal 
tudósunk Gvörp-v Kndrp Ipc7 TTIA'ü.,

.1 gyöngyösi derék és hazafias sza­
badelvű párt tehát a fentebbiekben, ko­
moly higgadt megfontolással megtette azt 
a lépést, melyet elvárhat a haza minden 
fiától. Mind ennek elébb utóbb meg kell 
határozódni. Ezen minden közt első he­
lyen a személy politika üzeimeinek is. A 
gyöngyös^ szabadelvű párt országgyűlési 
képviselőjét programmjának megtartására 
kéri. es arra, hogy a kormány egyezmé­
nyeket meg ne szavazza, mert maga a 
párt is az egyezségnek a képviselőház 
asztalára tételekor fogja elhatározni, hogv 
jövőre az esélyekkel szemben minő párt­
állást foglalatul el. Helyesen ! — Csak 
azt óhajtanok aztán tudni, hogy hát 1 feb- 
reczen városának szabadelvű pártja bir é 
eleg hazafisaggal arra nézve, hogv immár 
az események rohamos váltakozása foly- 
tán esaknem kitolatva ábrándos szender- 
géséliől. jelt adjon magáról s megreszki- 
roz egy kérő szót képviselőinek legalább 
kettejéhez, kérve őket a haza szent ne­
vére. hogy ne ragaszkodjanak többé azon 
kormányhoz, mely a fentforgó egvesség- 
ge! Magyarország közgazdasági erejét 
tiz évre ismét megfogja bénítani.

Az már nem képezi többé vita tár­
gyát. hogy a romlott májusi stipulátiók- 
nál. a februári megállapodások még ká­
rosabbak az országra nézve, mert e te­
kintetben Magyarországon nincs véle­
ménykülönbség.

Szükség tehát, hogy országos lépé­
sek történjenek lehető megakadni vozá-

A kiegyezés.
A kiegyezés nagy izgatottságban tartja a 

pailamenti köröket. A többség sem képes me»- 
nyugodni az áldozatok ily nagyságában, minő­
ről álmodni sem mert, a'mikor Tisza követé­
sere vállalkozott. Most még csak elvétve akad­
nak olyan párttagok, a kik Tisza „bizalmas- 
nyilatkozataival a legtávolabbról is megnyug­
tatva éreznek lelkiismeretűket. De nincs külö­
nösen a Moritz Fái télé bankigazgatósági as­
piránsokon kívül egyetlen egy kormánypárti 
képviselő sem, a ki a legkicsinylőbb hangon 
nem nyilatkoznék Tisza Kálmán eljárásáról.

Általában nein bírják felfogni, hogyan 
lephetett az államférfiunak és tactieusnak "hi- , - ■, ,
resztelgetett miniszter azon lejtőre, melyen a • ,. unk 11 muszkuk- Szerbiából történt
legesufosabb vereségeket szenvedte és á ve-'aivunulasa naS.v befolyást gyakorolt a divatra

károsította Az llrak eldobtak a Deák-szüröket és

tudósunk György Endre lesz. Előfizetési ára 
egy évre 5 ft Prielle Cornelia aszzony teg­
nap előtt este igen rosszul volt s ennek da- 
czár<i eljátszotta a „Caverletné“ nagyon fá­
rasztó szerepét. A közönségtől az ünnepelt 
művésznő elnézést kéretett s a mü utolsó ' 
leneteií csak karszékben fekve játszhatta el.

VIDÉK.
- A ..iK-'oreczen“ levelez«:#!*- -

Rév-Komá r o m, febr. 20. 
muszkák.

rvssfgek révén a nemzetet megkárosította.
A miniszterelnök ^biznlmas- közlései kö­

zött leginkább feltűnt ama pont a hol a „ma­
gán utón4* bővebb felvilágosításokat is adni 
ígérkezett. Mindenki észrevette, hogy itt me- 
gint a ..felsőbb körök akaratára“ való kortes­
célzás értendő. — Már ez megszokott dolog a 
parlamenti club politikai börzetermeiben. Sziik-

különben nincs is rá. hogy az egyes kép­
viselők e kortesfogások mibenlétéről „magán 
utón“ szerezzenek felvilágosításokat, minthogy 
a miniszteri ágens apparatus ugyan csak moz­
gásba van hozva a képviselői kötelességérzet 
nek a kényszerhelyzet csa varába illesztése 
végett.

A „rábeszélés4* nagyban foly. nem érvek­
kel, mert ezek nincsenek : nem szépitgetéssel, 
mert ez lehetetlen . hanem ígérgetésekkel.’ 
agyrémekkel, mumusokkal, királyi szóval et 
cetaera gratca. mint már ez szokásban van.

Bennünket azonban arról értesítenek. ' 
hogy semmiféle eszköz nem lesz eléggé sike­
res a párt egészének megnyerésére. Nehánv 
okvetlenül „nem“-mel fog szavazni: sokan azon­
ban a folyásokon fogják csendesitgetni lelkiis- 
méretöket. Teljes elhatározottság, akár jobbra, 
akár balra, most még kfvésnél észlelhető, no­
ha az ellenszenv, boszuság, a szégyen, a harag 
általános.

Legjobban jellemzi a határozatlanságot 
egyik snperintendens képviselő önküzdelme, a 
ki ekkép nyilatkozott: „ Még nem tudom bi­
zonyosan. vájjon a kiegyezés elvetésére fogok-e

- ------------ - xvu muszka
■ S/Jirt csináltattak magoknak. Még a nők is 
belebnjtak egv-egy idomtalan muszka hosszú 
rockba, mely által kinézésük nevetségessé vált.

Lehet azonban látni szórványosan törii- 
kós divatot is, p. Török shawlok, kendők, 
schlafrokkok, már női kiftánt is láttam, a fér- 
fiakon úgy mim a nőkön, a melyek mind a 
török barátság és rokonszenvre mutatnak s igy 
aztán furcsán kiadják magokat: kik szítanak 
a muszkához ős kik a törökhöz. A muszkáknak 
kevés kilátások lehet, mert a nők majdnem 
mind törökkel rokoeszenvezők s ezek a férfiak 
táborában is nagy hódításokat tesznek.

A hivatalos kimutatásokból kitűnik, hogy 
mily roppant összeg adót fizetünk évente bé­
lyegekre. A komáromi 4 járásbíróságnál és 
egy királyi törvényszéknél felhasznál tátik száz- 

forint három felöl.
Azon iratokra pe,;io. melyek pertárgyát

legelső dob vagy trombita szóra indulhat. Ara­
tónak polgári ruháit Győrbe szállítják, hogv 
Komárom elzáratása ese'tén ott kivihe.sse min­
den ember.

Agyukat elhelyezgetnek. fegyvereket ja­
vítgatnak stb. s a jövő hónapra annyi katona­
ságot várnak ide, hogv nem fog férni" a várban, 
hanem házaknál szállásoltatik el.

A hatónak folytonosan gyakorolnak sze­
gényekből, csak hogy a lelket nem hajtják ki 
ezek a németek, a gyakorlat nehézséggel jár 
mert német vezényszót nem értvén a magyarok, 
mire betanulnák halálosan megunják ‘ a ka­
tonai eletet. — A halálozás nagy.

r. I.

I 1 VIDÉKI HÍREK. Molnár György jelen­
leg Aradon vendégszerepei a közönség általá­
nos tetszése közt, Székesfehérvárott egy hm- 
szar és egv dragonyos tiszt közt párbaj volt. 
Mindkét fél súlyos vágást kapott. Kolozsvárott 
egy csíz egy hét előtt kirepült gazdája ablakán 
Egv bet múlva a gazda nagy meglepetésére 
ejjel kopogtak az ablakon, kinéz — hát kis- 
szókevénye jött vissza. A soproni művészi és 
irodalmi kor jövő hó 10-én fog ünnepélyesen 
megnyittatni. bimor Jáuos esztergomi órsele leg­
újabban 5850 irtot adományozott különféle jó­
tékony czélokra.

f. hó

ÚJDONSÁGOK.

A debreczeni függetlenségi párt 
(1 15-én i'atay Istvánt bizta mear a.z-

ne'u képezik, 50(1 ezer forint értékig fogy" el 
a :i!i'gyt-lieii. Ez az oka. hogv sok ember in­
kább oda hagyja csekély vagyonát, mintsem 
pereljen, mert rendkívül "lassan" halad és azon­
kívül temérdek pénzkészletet emészt fel. AI 
per útja rendkívül meg van nehezítve és mégis 
a komáromi járásbíróságnál 16 ezer darab ügy 
tárgy a Itatott le.

A szegénység, nyomor leirhatlan, sok 
embernek a betevő falatja sincs, mégis élni 
kell. tehát lop s ez az oka, hogy a börtönök 
tömve vannak rabokkal, a megyeháza, a vár bőr-1 

úgy hogy azoknak koszttal, ruházat- 'tön helyisége, úgy hogy;

A „DEBRECZEN“ TÁRCSÁJA.

a. rég:! jó világból.
Irta Csalán Péter.

(Folytatás)
„Halgass halgass, a te koronáddal, nem 

elnöknek való vagy. neked nemcsak koronád 
hanem szarvaid is vannak, midőn tudniillik 
meg Örülsz, a mely uralkodó pedig ily körül­
mények közé is juthat ily állapotában kárho­
zattá válik alattvalóinak helyzete szóla meg­
vetéssel az M.

Erre roppant nagy éljenzés tört ki a 
hallgatok szájain, s a neki pirult legátussal, 
megint újra koezintottak s ittak az egészségé­
ért. Az egész társaság mintha valami művészi 
előadást hallgatna figyelemmel volt minden 
szó és ki felyezés felett, még beszédjét tovább 
folytat».

Es M én vagyok a mindenségnek kezdete |

minél nagyobb érdem uralkodásra nem vezet- 
het egyikőtöket sem. — Azonban tovább nem 
szólhatott, mert irtózatos fütyülő hangjával 
közbe sivitott az 1.

Enyém az elsőség az Istennél is én va­
gyok az első. I gy van úgy felelt az M. csak­
hogy a mindenségben ez is benne foglaltatik 
s léted csak eszményivé válik.

Most keletkezett ősz tán az irtózatos betű 
larina, nagy zűrzavar, mind egyik betű orditá 
a maga érdemit, a másik hibáit kiabálta, s 
midőn szóval eligazodni nem bírtak, tettre ke- 
ült a sor, az erőssebb betűk önkényesenn 

némely szók elibe állottak azokat nyakon 
csípték s úgy lett az apából kapa anyából 
banya orr-bol oor égből jég. almából szalma 
örömből köröm, annábol kanna, (még pedig 
locsoló) szóval végre inpertinens scandalózus 
párolást vittek végbe.

Némelyek meg társokat a szó elejéről 
elvervén, azok az utolsó helyre állottak pél­
dául menyecskéből, vénecske, papból bak Gyur­
kából hurka. \ égre még jobban jobban, za- 
varkodtak egvüve s oly irtózatos galimathiasok

zal hogy a függetlenségi párt üdvözletét 
küldje meg Verhovay Gyulának, a czeg-

választókerület által' történt ország­
gyűlési képviseló'vé választatása alkalmá­
ból. S ez üdvözletei a tiszteit képviselő 
ur a következő szerény szavakban kö­
szönte meg:

1 i s z t e 11 Ezredes ur!
Fogadja a legmélyebb küszönetemet 

szives megemlékezéséért. Egy üdvözlet 
sem hatott meg annyira, mint a, Debre­
cenből érkező. Feldobogott rá a szivem; 
átéreztem ama polgárság rokonszenvének 
meleget, mely először nyitotta meg érde- 
metlem.iek, ismeretlennek — nekem a po­
litikai élet küzdterét. S miért tagadnám, 
hogy képviselővé választásomnak minde­
nek felett azért örültem, mert rágondol- 
íam a debreczeni függetlenségi párt ne- 
meslelkü polgárságára, a kikről föltettem, 
nogy politikai neveltjük győzelmén örülni 

■ oguak. Nem csalódtam, es ez végtelenül 
jól esik. .Jól esik főkép azért is, mert 
Ezredes ur, képviselője a nagy eszmék­
nek, képviselője a tántoríthatatlan haza­
fi ságnak vállalkozott arra, hogy egv fia­
tal ember előtt tolmácsolja a debreczeni 
függetlenségi párt érzelmeit. Isten áldja 
meg e leereszkedésért: tartson meg ein-

jüttek létre, hogy már egv foradalmat jobban 
nem karakterisál hatlak volna még magok az. 
emberek sem például Zsidóból len disznó, 
kalapból alakult kanpap. Vénásból lett vénhus 
meg tudja Isten minden ostoba érthetetlenség 

[egy szóval oly zavar lön a tipográfiában, hogy 
a már kiszedett nyomtatni való hetük egész 
érthetetlen kifejezéseket alakítottak, mikorra a 
betű öntő mester, és a nyomda tulajdonos meg 
érkeztek, hozván magával nagy üstjét a betű 
csináló, s a melyre kalapátsával egv nagyot 
ütvén, olyat kiindult mint a Debreczeni nagy­
templom tornyában a Rakóczy harangja.

Erre hirtelen elnémultak a zavargók, s 
mesterük megszóltál rá, mérgesen kérdő tőllök 
„hát ti ostoba, nyomorult zavargók mit növel­
tek, 1 még tik merészeltek oly régi törvények 
ellen lázolgani melyek még mais fen állanak 
tik akartok reformokat ti ostoba eszközei ama 
nagy tudományu bölcs embereknek kik magok 
sem mernek még ilv eszmékkel foglalkozni!

Minden betű persze büszke lévén mégis 
a maga ősi el nem fajzott eredetére, inkább 
mintsem hogy megsemmisülése által jnthassék

a legelső sorozatba: — inkább megelégedett 
helyzetével és szép csendesen visszavonult 
lakhelyére.

Így lett békesség a hetük országában, a 
csatatéren azonban számos sebesült és halott 
maradt, kivált a ez, az y és ly nagy mennvi 
séghen. *

, ..hizonyára igy van ez a közéletben is, ha 
tudniillik kérdésre kerülne a sor. választani a 
felett, hogy oda menne-é a hol t. i. az örökké­
valóságban gond és szükség nincs, — vagy itt 
a hol a mindennap meghozza a maga terhét, 
baját és nehézségeit, én jót merek érte állani, 
hogy minden küzdelem daczára is, csak édes 
ez az élet.

Itt véget érvén az elbeszélés, — minden 
oldalról megint hallatszott a tetszésnyilvánítás 
s a tárgy elmés felfogása s annak kifejlése fe­
letti általonos meglepetés.

Na édes legátusom igyál már most egyet, 
hiszen egészen kiszárdhatott á torkod, — ad­
jon Isten neked, minden szépben és jóban elő­
menetelt, azt mondják ugyan sokan a régi

emberek közül, hogy a betű megöl és igv ne­
kem is azt kellene tanácsolnom, hogy hagyj 
békét a betűnek mert tégedet is megtalál ölni, 
azonban édes fiam. minekutána tapasztalom, 
hogy a te szép eszed és tudományod előtt a 
hetük fognak meghajlani idővel is, tedd őket 
jobbágyaiddá s majdan válj általok te is oly 
tekintélylyé kit ne csak ők hanem az általános 
emberiség is tisztelve becsülhessen. Isten éltes­
sen és tartson meg !

Éljen, éljen, éljen a legátus — —
K. Marczi az egész beszélgetés alatt úgy 

látszott el volt valamivel foglalva, mint az 
olyanok szoktak lenni, kik magokat saját szak­
májukban. megközelítve lenni érzik. — ő tud­
niillik nagy társaságmulattató elmés ember 
volt s minekutána e téren most vetélvtársra 
tálait, azon törte fejét, miképen tarthassa fel 
érdemeit.

Azonban a nagy terem ajtaján kopogáy 
hallatszott, mire a ház ura mond á, hugs 
„sza Díul

(Folyt, köv.)



lékében és biztosítsa nevemben Debrecen 
tiszta lelkiismeretű polgárságát, hogy so­
ha sem szünök meg az övék lenni.

Őszinte tiszteletem kifejezése mellett 
maradtam

alázatos szolgája 
V e r hova y Gyűl a.

* Értesítés. A rósz idő járás es mas 
tőzbejött akadályok miatt, holnap vásár- 
I a I) ff b r. h ó 25-é n nem t a r t a 11 knap « c v a. ** ~ — — , , , t „
házi hangverseny a zeneceben 
jövő martins h 4 é n azonban s a *«- 
vetkező vasárnapokon ezen estelyek ismét lo y- 
tattatnl fognak. Debreczen febr. L-t. lbu. A 
zenedei igazgatósig.

* BeküTdetett- Múlt héten erdan aua-
tett színházunkban a ^ Végrendelet- eredeti 
dráma 5 felvonásban irta Vzako Zs,gmond. hu- 
tassv lanka k. a. mint vendég Antoma szerepe­
ben másodszor lépett fed színpadunkon : jate.a
több ügyes és hajlékony mozuulatm ak..i.a kö­

zönség «eveimét magára vonta: eloauasaban a

* Farkasok jelentek meg szerdán dele­
iéit 11 és 12 <lra a veken pusztán Rées]el, f,e‘* 
tanyán a három nagy termetes vad, » dohány 
kóróba húzódva, az arra felé bsgees 
birkákra, mikor azok épen a , közeibe erltek, 
erős támadást intéztek. A juhaszokat kik nem 
messze követték a nyájat legkevesbe sem res­
pektálták. Egyik juhász a kampos botjával hat­
ba is vágott egyet közűlök. Daczara ennek 
mindenik farkas fogott magának egy egy urat, 
egyet sikerült széttépni, de további vendé
o-eskedésükben, megakadályoztatta okét a H.
Pályiból ép arra jövő Bernath István, ki kocsi­
ul "s fegyverrel utánnok hajtatott, de a gono- 
;zok megérezvén a lőpor szagai gyorsan el

* Színhazunkban tegnap Bellot „Púpos“ 
ezimü élénk vigjátéka adatott Az előadás ös­
szevágó. s szabatos volt. A címszerepben 
Szathmáry Károlyt valódi elvezet volt latoi. 
Játéka a "legsikerültebbek közé sorolható. He- 
lvosen alakitának még : Temesvaryné, Hahnelnp, 
Deák Kata. Egressy, Foltényi, Szathmary A.

ineghatóbb jeleneteket sikerük n színezte, —
játékának némely főbb mozzanatja fényesén be
bizonyító szépen fejlődő plasticajat « hog_ 
gén szép jövőt ígérő tehetség birtokában van. 
»ebizonyitá ezt főleg az előadás azon jeleneté­
ben. midőn gn'.r Táray Béla (Egressy) megtűr­
ve már félig lelkében az áthatott fajrui...aktv. 
a székre hányadik é, szenvedés« közepette 
nem tudva ezt Antónia, vidám kedélyei melle 
hajol és szerelmi ömlengéseivel árasztja el 1 a- 
rayt. A t. kisasszony általában ezen j«Lnetben | 
előforduló alakítási mozzanatait meglepő mű­
vésziességgel domboritá ki. feljes ni„g„).zu 
dést szereztünk arról, hogy Kutassy danka a. 
a a magát bemutatott mind két aaraboan he­
lyes felfogással, szép folyékonysággal, Itatáso­
sán és könyedséggel játszott. A közönség tu­
dott lelkesülni városunk kedves szülötte iránt, 
mind a kétszeri fellépésén telt házzal fogad.a 
és kedves emlékébe tartaudja őt sosa.g s re­
méljük. hogy még többször szerencséltet oen- 
oiinket. Elismerést érdemel Egressy. mint gr t 
Táray Béla a ki a drámának hó=e vo-t átgon­
dolt "játékával. Említést érdemelnek meg l oi- 
tényiné, mint grf. Alpáryné. Temesváryntnak, 
Riole voltak, bár nem sok. de J J jelenetei. 
Szathmáry Árpád, mint Margittal nevelője a e 
hetőleg jól alakított; valamint Szathmary Ka- 
rolv is a szobrász szerepében. 111 - s.)

ifjúság táncz- 
a az „Elizium“

° * A helybeli ezuko-gyári
estélyét márez. 3 és 4-én tartj 
nevű helyiségben. . . .

* temesváry Lajos színigazgató — írja
a „Budapesti Napilap“ — jövő nyáron nem 
telepszik le boszabb időre seholsem. hanem 
körutat tesz társulatával s az ország ^ azon na­
gyobb városait látogatja meg két-három heti
vendégszereplésre, melyekben nyáron at nem
szokott színtársulat előadásokat rendezni. . e- 
vezrtt lap megjegyzi: Csak aztán jó legyen az 
a vendégszereplő társulat 1

■* Közgyűlés. A debreczem „kereskedő 
ifjak önképző egylete“ folyó hó 25-én azaz 
vasárnap délután 3 órakor saját helyiségében 
közgyűlést tart, melyre az egyleti tagok tisz 
t'-lcttel meghivatnak. A választmány.

* Gaiocsy Dezső, a debr. függ. Körnek 
sajátkez iileg festett Kossuth Lajos arezkepet 
adományozta. A kép egyike a legsikerülteb­
beknek" s a szakértők a más tekintetben 
kitűnő fiatal embernek e 
jósolnak. Fogadja a kii 
tünket.

A farkas vadászat holnapról elmarad a 
rósz ut és kellemetlen időjárás miatt, azonban 
a tervezett vadászat reménylhetoleg. kéthét 
mv.lva leend megtartva, miről annak idejében 
a kívánt értesítés közzé fog tétetni.

téren is szép pályát 
ír nevében köszöne-

* Húsárak. 1877 évi febr. 21 28-ig meg-]
•tllanitya s bdjelentve következők: ifj- Erdei Jánosnál! v. uJ 2384 sz. a. 36 kr Gy.rmaihy 
János cs. u. Rácz János pfia. u. 342 sz. a sze 
keikben 40 kr, Gyarmathy István >. u. 2238. 
Nagy Mihály ez. u. 2599 és varad u. 2125. sz. 
a székeikben, valamint Szilagyi Gábornál szt. 
anna utczai székében 42 kr. minden többi ma- 
szárszékekben 44 kr. Debreczen varos kapué- 
nyi hivatala. #

* Ui könyvek. A Franklin-Társulat Buda- 
pesten ismét nehány. kiadásában ujabban meg­
jelent s igen csinosan kiállított könyvet küldött 
be szerkesztőségünknek, még pedig; Közhasznú 
családi könyvtár. 16-18. füzetei. Egy-egy füzet 
ára 40 kr. Í6, füzet Az anyák könyve. A gyer­
mek első nevelésének legfontosabb kérdéséiről 
Irta Dr. Riecke G. A. Fordította K. Bemczkv 
Irma. 17. füzet. A nők apró kötelmei s ezek 
fontossága az életben. Irta K. Bemczkv Irina 
18. füzet. Babonaság a salonban irta. K be- 
niczkv Irma. Falusi könyvtár 22.füzet. A mezo- 
és kert-gazdaságra káros rovarok ismertetése 
és azok irtásmódja. Irta Dr. . Nyáry Ferencz. 
Számos fameiszetü ábrável. Ara fűzve oU kr.

I Jókai Mór munkái 100. füzet. Népszerű kiadás 
Elbeszélések. (Két menyegző. — A vérontás 

1 angyala — Petőfi. — A magyar „ur" Ameri­
kában.— A hosszuhaju hölgy-) Ara fűzve 4 h.
Olcsó könyvtár 28—35 füzetei. 28 füzet , tiftrr 
Adalbert.Brigitta.beszély Németből ford. ... - ■ 
Ára fűzve. 20 kr. 29. füzet. Gauthier Théophile 
Á lélekcsere. Reg. Francz. föd. Szcdkula Gyula 
Ára fűzve 30 kr. 30 füzet. Macaulay T. B. Byron 
Angolból fordította B. P. Ara fűzve 20 kr 31 
füzet Jerrold Douglas. ZsákMór. Beszelj. Magya­
rította Belényesi G. Ara fűzve oO kr o- füzet 
Eynaud Albert, Ferizáde dala. Beszély. r ránc. 
ford. Huszár Imre. Ara fűzve 20 kr. »3. füzei 
Czuczor népies költeményei. Ara fűzve 30 kr. 
34. füzet. Prescott H. E. Scäffer Magdelena 
Beszélve Angolból ford. Csukássv József. Ara 
fűzve "40 kr. 35 füzet. — Sayous Eduard. A 
mongolok betörése Magyarorszagba 1Z41—1Z4Z 
Fráncz. fordította Takács István. Ara fűzve 
20 kr.

hirtelen megnyílik az aj -ve,mebet követ- 
a-sszony, ki az altala vezetett gj _£ sze-
kezö szavakkal mutatja be a J meghalt, 
génv gyermek anyja a, ”aPokb doB*od.
Mest, mint apan, onon a soru ideie ma-
iék róla u A férjnek nem volt meg J&rw ím. ‘•'»r í,%
penvt öltve, már szó nélkül elrohant Mr< 
tenni? töprenkedett a a megijedtfeij. <‘ 
már hinni kezete, hogy neje nem fog 
térni többé hozzá. Egy kínos Mo» 

zonban újra megnyílik a no kl® leÁy ■ 
zetve karján, a ki egy- régebbi benső viszo 
ovinak gyümölcse volt. Az érdemes hazaspar
— mint "berlini lapok erősitik — kibékült egy­
mással. megtartva a két gyermeket. „U tem

P"n'l kisasszony, kitöbbször le­
késett már aférjhezmenés vonatjarol, egy köze­
lebbi álarcos-bálra fölötte kihívó jelmezbenment.
- Mily botrány,“ - mondá Z. . asszonyság 
-hogy egy fiatal leány ilv illemsérton öltöz­
ködik '„Miért ne — válaszok valaki, „a 
kisasszony megesküdött, hogy nem tér haza a 
bálból a "nélkül, hogy férjet ne tálaljén magá­
nak.“ — „Nos, és talált magának férjét.

Igen. egyik barátnőjének férjet“ labiau.

Mar lárczins 1-én ftár marczins l-én
leend

húzása.
Egy egész !864-ki sorsjegy-igérveny

4 forint és bélyeg
Főnye,cmv*y j 200,000 fTt | Fimyce»*,,

20 000 frt. 35.000 frt, 10.000 frt stb.

A „MERKÚR11 MvíUfín.e VÁLTÓÜZLEIE
csak Bécsben. Wollzeile 13.

Kapható még Löwy Károlynál
SZEGEDEN.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Hofinan Szaniszlcí
debreczeni zenemű kereskedésében kapható.

Nyilttér”)

TARKASÁG.
__ Szeget szeggel. Berlinben egy

fiatal pár hazajővén az esküvőről, jó kedvvel 
látott hozzá a nászebéd elköltéséhez, midőn

Azon fölmerült hirek ellenében, melyek 
szerint Remmerth Martba zongora művésznő a 
helybeli színház részéről igazságtalan osztalék­
ban részesittetett volna, van szerencsém ezennel 
köztudomásra jutatni, hogy a szerződésileg 
megállapított jövedelmi részben következőleg 
volt részesítve: az első hangverseny tisza be­
vételének harmad részében, az az 79 forintban, 
__ második és bérletfolyamban adott hang­
verseny tiszta jövedelmének felerészében, azaz 
106 forintban, mely összegekről nevezett mű­
vésznőnek nálam levő nyugtái, a leghiteleseb­
ben tanúskodnak.

Tako Sándor, Virágháti Lajos,
színházi pénztarnok. színházi titkár.

Herezeg asszony (Madame Herzog) 
Kis Doctor (Doctor Pieollo) 
Fatinitza
Kis menyecske (Graciella) ^
Kapitány kisasszony (der Seekadett)
Angot
Giroflé
Cagliostro
Carmen
Fledermaus.

Hangjegyei iölcsónaáasa egy nóra egy Urát
Vidéki megrendelések gyorsan és 

pontosan eszközöltetnek.

3 zongora olcsó áron el-

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

adó vagy bérbeadandó.
70 1-

HIRDETÉSEK.

Az alanti köszönet nyilvánítások legjouD
tanú bizonyságai a

VILII EL M-FELE
havasi növény szóm-

kitűnő hatásának.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák. Neun-
chenben. ,

Kosztéval d. 18,6. apnl. 23.
Felkérem önt. az általa feltalált kitűnő 

Iheliu-féle havasi növény szörpből 2 uv ggel 
tai utánvéttel küldeni. Fisztelottcl.

F r a nz -I oz t f Fi e d : e r.

26G szám.
-mOrvosi bizonjitváay

A WILHELM-FELE
: z ..ISTVÁN- g ö z fn a i o m

készítményeinek
készpénz fizetés mellett. ^^8

csuzellenes

lévtlNztitó tlteája

HIRDETMÉNY!
Van szerencsém a t. ez. nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hngv 

Kiibinyi Kálmán csődtömegéhez tartozó bolti czikkek

55
Csődalatti kiárulása“

felöl.

WilhelmFerecz gyógyszerész urnák Neun- 
dienben. ,

A1 s ó-L a n z en d o r f, ib<6. febr. o. 
Felkérem önt. hogy az általa feltalált hy 
Wilhelm-féle havasi növényszörből ,k= 

ggel utánvétel mellett küldeni szíveskedjek
sttel: . .

M a p p e s K a r o 1 y.

I KO

Árak ausztriai értékben 
költségmentesen 

TELEZE7TSÉG nélkül, debreczenbeí
-y-.-, c y ^ s—. ^-Ól 1--

lfKlkiló

A. Asztali dara nagyszemü .
.. szinte 30 kilós zacscskóval .

B.

Azon t. vevők, kik a valódi általam || 
1856 óta készített Wilheim-féíe havasi növény- II 
szörp megszerzését óhajtják, figyelmeztetnek, I 
azt határozottan a Wilhelm-féle havasi fü- ] | 
Allop czim alatt kérni.

szinte apró szemű 
szinte oO kilós zacskóval 

<’. Dara középszerű . . -
szinte 3D kilós zacskó\ al 

D. Királyliszt...........................
1. Lángliszt...........................
2. Montliszt . - • •
3. Zsemlyeliszt különös
4.
5. Fehér kenyérliszt 1-só
t>. szinte 2-0 d
7. K '.zép kenyérliszt 1-só

endü

Csat attar az / 
én gyártmányom, m
ha minién üveg (<
ez en necseti 

van ellátva.

,,x E Téijel ha-i| 
lépi sitii meg- j 
^'szalott ti d id i I 

tétén alá es- 
net

Használati utasítás minden üveghez adatik.
Eo-y lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt j 1 

25 kr. — és kapható frisminőségbeu egyedüli || 
készítőjénél e czim alatt:

Fr.ViMi,ADOtieterinNeiintirchen.tiieierosierreicii|

2-od
1-ső

2-od

8.

81 . Barna
9. "

1(1. Lábliszt ....
11. Finom korpa zsákkal 
11.
12. Durva korpa
12.

Rozsliszt 1-ső rendű 
szinte 2-od 
szinte 3-ad 
Rozskorpa

zsák nélkül 
zsákkal ■ 
zsák nélkül

R. I 
R. II 

R. Ili 
R. IV szákkal 

k nélkül
A 00

I)
1

A csomaglásért 20 kr. számittatik.
A Wilhelm-féle havasi növény-szörp kap-j| 

ható inég bizományosaimnál, csakis :
Dr. Rottschnek Emil gyógyszerész urnái 

Debreczenbsn. |i
Nyír y György gyógyszerész urnái ||

N.-Váradon
440 VI _________

Árpák ás;

Xrpadara
A. Árpa liszt

Debreczen. 187i

A szenvedő emberiség javára kénysze­
rítve érzem magam a Wilhelm gyógyszerész 
kitűnő vértisztitó theáját orvosi szempontból 
különösen ajánlani.

E készülék, bár a maga nemeben egy­
szerű. estike a legelőnyösebb gyógyszereknek,

I benső szenvedéseink és azon külső betegségek 
I ellen, melyek káros nedvek kifolyásai.

Alkalmam volt a fennebbi tlieat itt Ame­
rikában kiterjedt gyakorlatomnál gyakran al- 

! kai mázni, és azt találtam, hogy az egeszen he- 
I Ívesnek bizonyult a következő betegségeknél:
I " a) a légzési szervek betegségeméi, kü­

lönösen bélhurutnál, nevezetesen ha a szé­
kelés reggelenkint nehézkes és kínzó, to­
vábbá astlimaticns bántalmaknál; ez utóbbi 
esetben a hatás kitűnő volt.

! fo gyomor betegségeknél, gyomor- 
görcs, gyomor katharus, a rósz gyomor 

et’keztében előállott főfájás, hypochon- 
■ia. gyomor ráknál és méh bajoknál; 

ideg daganatoknál, arai, v- 
ereknél, és pedig különösen, ha az al- 
tálán08 szorulás okzta a. dagatot. az ideg- 
szétmállásf és az c folytán bekövetkezett 
vérfolvást: , .

d) szerves szivbántalmaknal es 
szivrekesz izom bajoknál; 

e.) syphilisnél és mindennemű syphilis bantal- 
maknál. nevezetesen olyanoknál, hol a ke­
nőcs gyógymód hasztalanul alkalmaztatott, 
hol jod-kalium hónapokon keresztül ered­
mény nélküli volt: tehát megrögzött syphi- 
lisnél különösen.
így tehát Wilhelm gyógyszerész ur ver- 

tisztitó theája Amerikában is gazdagította a 
gyógyszereket.

"New-York. 1876. szept. 16.

királyi törvényszék engedélye folytán elkezdetett.
Debreczen, 1877. febr. 25-én.

Imre,
perügyelő és id. tömeggondnok.

75. 1—1

Gyári ár o n a I u

köve
dri

e) az

Férjem hitelezőivel kiegyezvén, a „Biok Ede“ cég alatt lo év óta
fenátló üzletet saját nevem alatt vezetendem.

Midőn a n. é. közönségnek férjem iránt tanúsított eddigi szives
pártfogását megköszönöm, kérem ezt kegyesen az uj cégre is kiter­

jesztem. kje^Més ákal azon kedvező helyzetbe jutottam, hogy

posztó,

férfi- és lei divatoikkekból álló,

Dr. Kled. A. Srayen,

továbbá mindenféle
lövidámval g- az; a a g- oaa. ellátott

raktáramat a n. é. közönség rendelkezésére

gyári áron a
ajánlhatom. Kiváló tisztelettel:

Biok Kelétté.
Vidéki megrendelések pontosan teljesitt etilek.

Ű

63 10

nemet írvak orvos New-^ orkban. | Gyári áron alul!

7. febr. 24

Figyelmet kérek!
ö w
A kertészettel foglalkozók becses figyel­

mébe ajánlom a hernyók pusztítására sikeresen 
használt s ujonan feltalált

HERNYÓÉGETŐ PETROLEÜMTÁKLYÁIMAT

zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasujynak véve 

A. B. V. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12.......................... 60 ..

.—111. számig . 85 „
R. IV. V. . . . . 60 „
A. K. 00—5 számig . 50
Árpaliszt .... 85 ,,

Diáit iBSZíBt iMsnneiE baanálvaiiy is csalás ellen ,HÖLGYEKNEK!

R

melyek darabját helyben 1 ft 50 krjával lehet 
vásárolni ; vidéki meg rendeléseknél esoma- 
..^1 j:: l-i-ml főbb fizetendő.golási dij fejében 20 krral több fizetendő.

A fáklvák czélszerü használhatósága szak­
avatottak á’taí beösmertetett, s arról bárki is 
egy tekintetre meggyőződést szerezhet.

Tóth Sándor
bádogos

vzlet helyiség Debrecen, eegléd-utea a

Mindenféle állású egyének,

polgári easzinó épületben. 
68. 2—3

különösen nyugdijnok.ik, tanítök, mind, nfefe rsngu 
szolgálati :,n levő hivatalnokok, igazgatók, köny v­
vezetők ős állásnélküli személyek tartós, kell,nos 
tisztességes és jövedelmező mcl,-kiíer£3etetyy< - 
nek. a mely egy kevés ügyesség mellett főkere- 
settv. évenkln: 500C—I KK) írtig válunk, teltéte­
lek - jó ajánlatuk vagy így kis Liztositék. Átira­
tok K. C. 239:1. sz. a. Daube G. L. & Cn. hirdetési 
irodája t-ingerstrasse 8. sz. a. Becsben átveszi.

Kérjük a t. közönséget, kogy a tevésnél 
. figyelemmel legyen a törvényes védjegy és czi- 
mereire, mely minden csomagnak külsejére tel 
van téve. hogy a hamisításnak eleje vétessék.

A valódi" W i 1 h e 1 m-féle antiarthritikus, 
antirheumatikus vértisztitó thea e-sak az első | 
nemzetközi W i 1 li e 1 m-féle gyárban Neun- 
kirchen-lien Becs mellett, vagy a hirdetésem­
ben je.zett helyen kapható.

Kgv csomag 8 adagra osztva, orvosi uta­
sítás szerint, használati utasítással 1 frt, a cso­
magolás és bélyegért még külön 10 kr.

A t. közönség kényelme végett a valódi

ló dl halion a t- o Pályázati felhívás

i 1. i. ....... o
Wilhelm- fele antiarthritikus antirheumatikus 
vértisztitó thea kapható helyben: bebre-
e z e n b e n: Dr. Rothsehnek Emil gyógyszerész 
urnái; Földesen: Kran7.1 Ferencz gyógysze­
rész urnái.

III. 433. 5—6.
58 4-

igen tömöttek
80 centimeter hosszuk, betét nélkül 
s minden más anyaggali vegyítés nél­
kül tisztán s egyedül emberi hajból csak

5 frí Ur.
Kívánatra még szebbek 3 ft. 3 ft 50 

kr., 4 ft egész 5 ftig a legszebbek.
Valódiság valamint tartós jó munkáért 

kezesség nyujtatik s a meg nem fele­
lők készséggel kicseréltetnek.

Vidéki megrendelések beküldött haj­
minta szerint, utánvét mellett gyorsan 
és pontosan telj esi ttetnek.

liöwenbein «I.

A b. e. Nagy József féle alupiLvany 
500 frtos évi ösztöndija, uz alapítólevél 6. 
ja értelmében „lelkész! pályán ' a, J 
tanárságban már érdemmelszolg' 
vagy szolgáló férfi“ részére lévén 
den 5-ik évben odaítélendő, avégból. hogV^ 
illető ezen összeggel — tudományos szenij 
ból teendő külföldi utazására nézve se8 
tessék : , j.

felhivatnak a fönjelzett minőségű 
záshoz jogosultak, hogy ez érdembeli 't‘ 
nyeiket f. é. ápril 10-ig a tiszántai 
egyházkerület püspöki hivatalához adjak 

Debreczen 1877 február 22.

61 2—5
hajfonatgyára Budapesten, 

kismezőutca. 30. sz.

Bodosy Fái , .
a Nagy József alapit' 

bizottság jegyzője-
74. 1—1.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel
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1S77. IX. é

Előfizetési áralj

Helyben és postán kd
Egy évre 10 frt 
Fél évre 5 ,

Lr. Negyed «
- p Egyes sí 

Előfizetési péuz 6 mindi n köriemén] 
V E C 8 E Y - HÁZ FÖLDSZINT | 

»égbe bér in eutve küldfn

Előfizethetni helybej
TELEGDI K. LAJOS é^ iQ. CSAT 
könyv kereskedésé bon s a azerkel 

Egyebütt a poetahi. atalok I

idegi

A muszka barát!
Nincs c hazában, kimi 

sejtelmek ne szorongatnák | 
előtt, mely az intéző pol: 
nyeiből koronként kiemeli 
ez a muszka h a r á t s áj 
volt s nem lesz az osztrák! 
és a Habsburg háznak solij 
lensége, mint a muszka.

A történelem bizonyiíj 
a szláv elem nem volt elit* 
egyszer küzdöttünk együtt 1 
ügyért mint testvérek, de 
muszka . .

A muszka nem is
elem.

8G2 körül, midőn a ni 
foglalták a liálti tenger kür| 
országban c légyfajjal el 
elem, és a waregok neve 
zére R u r i k, az egyenetl] 
törzseket meglióditta, No! 
helylycl országot alajiitotd 
bízván a szláv hűségben, 
jairól a kalóz és rabló Rój 
törzset fogadta szolgálatába! 
uj ország jiraetonáiíUsai, <t 
gokat a birodalom mainak 
az ország főuraivá leltek, él 
ték központtá a 12-ik és 
ban többször és nagyobb 
települtek le a mongolok, ij 
nyira vegyültek az oroszok! 
orosz arcz és jellemen a 
legfelismerhctőbb. A mongo 
század közepétől csaknem | 
uralkodtak az oroszokon, 
séget „Perun1* bálvánvimáj 
körül XV 1 a d i m i r cserélte 
rett csata után. s nőül vette! 
szár rokonát Annát.

Az orosz és a többi 
nem is nyilvánult soha rakd 
akarat, lengyelek, csehek. < 
len külön és szövetségben < 
ezoltak.

Az oroszok 1291-ben é: 
előbb az osztrák házzal. nn| 
tér kiewi fejedelem, min: 
magyar király szövvtségvsv.l 
triát tvzzel-vassal, mint v 
pusztította. Valóban végzett

A mongolok hatalmát
Iván törte meg, <le a tata 
golok a birodalomban in.ua: 
félszigetben mint független 
sokáig fentartották. Ili. hál 
sa német császár szövetség] 
frigytársát királyi t ziui.it; 1 j 
nagy és hatalmas német esi 
kor megbántani merészel;.- J 
lem dölyfe, midőn niegtagml 
nyai egyikének kezét i csá] 
zel rokonának adja. Ez elsj 
a Habsburg és Waszilie i. | 
ben köttetett és egyenesen j 
és Lengyelország ellen kü;i 
a nagy Mátyás kiráh hJ 
vágyott a magyarok ki;ály,l 
répa akkor leghatalmasabb j 
pedig attól félt, hogy. :i , I 
lengyel királyfi Ulászló 1 
választva. Oroszországot ívj 
legfélelmesebb ellensége, a-, 
talmasabliá lett Leng .'elorsJ 
porhatja. A két szövetséges 
tositotta a másiknak ., mag .1 
macának kikötötte a szén il
Iván, kinek országa me<

A „DEBRECZEN1 TÁ:

Falusi életke;
a. régri jó vil:

Irta Csalán P v 
(Folytatás;

Ösmerős úri embeiok !- 
terembe, kikre emlékezhetünk 
elején, midőn tudniillik
ták haza hajnalon azon a vén 
nek hátulsó kereke összerot 
tekintetes ur kipottyant. azv.r;l 
patant. mint ha valami 18 év<*> 1 
volna. A rector, kántor és ] 
compáriáltak. — s mélységes 
kalapot, páczát. pépát let 
szegletbe álló asztalra, közek 
kintetes urakhoz s kezüket ni 
kát pödötgetve, nvilvánitotíák 
melynél fogta az úri eompáni 
Jök megtisztelni.

Isten hozta édes öcsém

tóiéi tói*,


